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https://etnologie.phil.muni.cz/aktualne/kalendar-akci/interetnicke-vztahy-vestredni-evrope-souziti-konflikty-migrace


VZTAHY MEZI JEDNOTLIVÝMI ETNICKÝMI SPOLEČENSTVÍMI,  KTERÉ SE HISTORICKY ZFORMOVALY
NA TERITORIU STŘEDNÍ EVROPY, JSOU DLOUHODOBĚ PŘEDMĚTEM STUDIA NĚKOLIKA VĚDNÍCH
DISCIPLÍN.  SVÉ TRVALÉ ZASTOUPENÍ MÁ MEZI NIMI TAKÉ ETNOLOGIE.  VE SVÉM HISTORICKÉM
VÝVOJI MUSELA V ŘEŠENÝCH TÉMATECH I PŘÍSTUPECH NEJEDNOU REFLEKTOVAT AKTUÁLNÍ
ETNICKOU (RESPEKTIVE ETNICKY PODMÍNĚNOU POLITICKOU) SITUACI.  

ETNOLOGIE VE STUDIU INTERETNICKÝCH SOUVISLOSTÍ SVOU POZORNOST SMĚŘOVALA

ZPRAVIDLA JINÝMI SMĚRY, NEŽ TOMU BYLO NAPŘ. U HISTORICKY PROFILOVANÝCH VÝZKUMŮ 

A JEJICH ZACÍLENÍ NA POLITICKÉ DĚJINY NEBO IDEOLOGICKÉ KONSTRUKTY TUTO

PROBLEMATIKU DOPROVÁZEJÍCÍ .  REALIZOVANÉ VÝZKUMY SMĚŘOVALY SPÍŠE K POSTIŽENÍ

KULTURNÍCH A SOCIÁLNÍCH SOUVISLOSTÍ ZPOČÁTKU PŘEDEVŠÍM NA BÁZI TZV. LIDOVÉ

KULTURY, POSLÉZE JIŽ S TENDENCÍ K ROZŠIŘOVÁNÍ ZÁJMOVÉHO POLE STUDIA TÉTO

PROBLEMATIKY I  V JINÝCH KULTURNÍCH A SOCIÁLNÍCH ROVINÁCH. STUDIUM PROBLEMATIKY SE

ODVÍJELO NA BÁZI VYBRANÝCH REGIONŮ, LOKALIT,  ALE NABÝVALO I  RYZE MIKROSOCIÁLNÍ

FORMY. 

KONFERENCE BY MĚLA REFLEKTOVAT AKTUÁLNÍ STAV STUDIA INTERETNICKÝCH VZTAHŮ 
A PROCESŮ, JAK JE V SOUČASNOSTI ROZVÍJEN ETNOLOGICKÝM, HISTORICKÝM,
ANTROPOLOGICKÝM A POLITOLOGICKÝM VÝZKUMEM. V HISTORICKÉ PERSPEKTIVĚ,  ALE TAKÉ S
PŘIHLÉDNUTÍM NA AKTUÁLNÍ SITUACI,  SE CÍLENĚ ZAMĚŘÍ PŘEDEVŠÍM NA TŘI DÍLČÍ TEMATICKÉ
OSY,  KTERÉ LZE V PROBLEMATICE INTERETNICKÝCH VZTAHŮ IDENTIFIKOVAT: 

1)  SOUŽITÍ 
2)  KONFLIKTY
3) MIGRACE

JEDNÁ SE O KLÍČOVÉ A MNOHDY VZÁJEMNĚ PROPOJENÉ KATEGORIE,  JEJICHŽ PROSTŘEDNICTVÍM
LZE SLEDOVAT SPECIFICKÉ RYSY RŮZNĚ DEFINOVANÝCH SOCIET (PŘI UPLATNĚNÍ
TERITORIÁLNÍHO, ETNICKÉHO, SOCIO-PROFESNÍHO, KONFESIJNÍHO ČI JINÉHO HLEDISKA),
STRATEGIE A CHOVÁNÍ AKTÉRŮ, ALE TAKÉ MÍRU KONTAMINACE PODNĚTY Z VNĚJŠÍHO
PROSTŘEDÍ.  PROSTŘEDNICTVÍM TAKTO PROFILOVANÉHO VÝZKUMU JSME SCHOPNI SLEDOVAT
STATICKOU I DYNAMICKOU ROVINU JEVU. BADATELSKOU POZORNOST LZE TAK ZAMĚŘIT NA
SITUACI VE VYBRANÉ LOKALITĚ,  REGIONU ČI SPOLEČENSTVÍ,  ALE TAKÉ NA MIGRAČNÍ PROCESY,
JEJICH PŘÍČINY, PRŮBĚH I  DŮSLEDKY V PODOBĚ SOUŽITÍ ,  INTEGRACE, KULTURNÍ VÝMĚNY 
A DALŠÍCH NÁSLEDNÝCH SOCIOKULTURNÍCH PROCESŮ, JIMIŽ SE ETNOLOGICKÝ ČI
ANTROPOLOGICKÝ VÝZKUM DLOUHODOBĚ ZABÝVÁ (TEDY VČETNĚ TAKOVÝCH KATEGORIÍ ,  JAKO
JSOU ETNICKÉ VĚDOMÍ A IDENTITA,  TRANSNACIONALISMUS,  REEMIGRACE, KULTURNÍ VÝMĚNA A
AKULTURACE).  

 
 
 



TEMATICKÉ OKRUHY KONFERENCE:

1) SOUŽITÍ  –  KOEXISTENCE ETNICKÝCH POSPOLITOSTÍ VE STÁTNÍCH ÚTVARECH, NÁRODNÍ

STÁT,  KULTURNÍ VÝMĚNA, AKULTURACE

2) KONFLIKTY  –  ETNICKÉ KONFLIKTY,  JEJICH VZNIK,  PŘÍČINY A DŮSLEDKY, ZDROJE (POLITICKÝ,

SOCIÁLNÍ,  EKONOMICKÝ, NÁBOŽENSKÝ),  ETNICKÉ NÁSILÍ ,  TEORIE KONFLIKTU (SMĚR

PRIMORDIALISTICKÝ,  INSTRUMENTALISTICKÝ A KONSTRUKTIVISTICKÝ)

3) MIGRACE – EKONOMICKÁ, POLITICKÁ, ENVIRONMENTÁLNÍ,  UPRCHLICTVÍ,  ŘÍZENÁ MIGRACE

NA KONFERENCI JE MOŽNO SE REGISTROVAT DO 15 .  ČERVNA 2022.  AKCEPTACE ÚČASTI NA

KONFERENCI BUDE ZASLÁNA DO 30.  ČERVNA 2022.  KONFERENČNÍ POPLATEK:  400 KČ BUDE

UHRAZEN NA MÍSTĚ (Z KONFERENČNÍHO POPLATKU BUDE HRAZENO OBČERSTVENÍ ÚČASTNÍKŮ

A PROVOZNÍ NÁKLADY SPOJENÉ S PŘÍPRAVOU KONFERENCE).

REGISTRAČNÍ FORMULÁŘ KE STAŽENÍ ZDE.  VYPLĚNÝ FORMULÁŘ ZASÍLEJTE NA 

E-MAIL:  VALKA@PHIL.MUNI.CZ

 

JMÉNEM ORGANIZÁTORŮ KONFERENCE:

 

    DOC. PHDR. MIROSLAV VÁLKA, PH.D.                             DOC. PHDR. DANIEL DRÁPALA, PH.D.  

ÚSTAV EVROPSKÉ ETNOLOGIE MU BRNO                    ÚSTAV EVROPSKÉ ETNOLOGIE FF MU BRNO          

 

 

POZORNOST LZE ZAMĚŘIT TAKÉ NA AKTÉRSKOU ROVINU (MOTIVACE,  REPREZENTACE, REAKCE NA

VNĚJŠÍ  PODNĚTY DLE PŘÍSLUŠNOSTI DO VĚKOVÉ, SOCIÁLNÍ ČI PROFESNÍ KATEGORIE,  ŽIVOTNÍ

PŘÍBĚH A NARACE, POPŘ.  PŘENOS DO SDÍLENÉ KOLEKTIVNÍ PAMĚTI) .  OPOMENUTA BY NEMĚLA BÝT

OVŠEM ANI REFLEXE SLEDOVANÉ PROBLEMATIKY ANALYZUJÍCÍ ,  JAKÝM ZPŮSOBEM SE NAKLÁDALO S

PROBLEMATIKOU INTERETNICKÝCH VZTAHŮ V ŠIRŠÍCH OBOROVÝCH I SPOLEČENSKÝCH

SOUVISLOSTECH. TERITORIÁLNĚ BUDE UKOTVENA VE STŘEDOEVROPSKÉM PROSTORU, KTERÝ Z

HISTORICKÉHO HLEDISKA PŘEDSTAVUJE POMĚRNĚ PESTROU ETNICKOU SKLADBU, VČ.  ZASTOUPENÍ

NĚKTERÝCH MINORITNÍCH ETNICKÝCH SPOLEČENSTVÍ S VAZBAMI K BALKÁNSKÉMU AREÁLU.

ZÁROVEŇ JE TO OBLAST,  KTERÁ V UPLYNULÝCH DVOU STOLETÍCH VYKAZUJE Z HLEDISKA

ETNICKÝCH PROCESŮ ZNAČNOU DYNAMIKU. 

https://etnologie.phil.muni.cz/aktualne/kalendar-akci/interetnicke-vztahy-vestredni-evrope-souziti-konflikty-migrace

